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Knihovna pomáhá – Бібліотека допомагає  
Válečný konflikt na Ukrajině přivedl i do Liberce mnoho ukrajinských občanů. Naše knihovna,
jako instituce, jež si klade za cíl být jedním z pilířů občanské společnosti a přirozeným 
centrem komunit, také hledala cesty, jak v této situaci pomoci svými specifickými podmínkami a
možnostmi. V první řadě jsme příchozím nabídli prostory knihovny k připojení na internet nebo
relaxaci. Dále jsme nastavili jednoduchý a transparentní postup, jak se uprchlíci z Ukrajiny u nás
mohou registrovat a půjčovat si knihy za snadno dostupných podmínek. Na naší webové stránce
jsme vytvořili dvojjazyčnou sekci, v níž jsme shrnuli všechny podstatné informace o nabídce
knihovny. Příchozím z Ukrajiny v ní nabízíme např. registraci do knihovny pro děti i dospělé
nebo také využití volně dostupných on-line materiálů – pohádek, pracovních listů, her, e-knih ad.
Ve spolupráci s dobrovolnickou organizací Adra jsme dále založili Ukrajinský klub – komunitní
setkávání a hravé vzdělávání pro děti i dospělé. Setkání klubu budou probíhat každý pátek od
15 do 17 hodin v prostorách knihovny. Náplní klubu bude vždy program pro děti – výtvarný,
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hudební nebo jiný – a pro dospělé možnost popovídání si, výměna a sdílení zkušeností nebo
terapeutický rozhovor s ukrajinskou psycholožkou. Tímto způsobem bychom rádi také naplnili
letošní společné téma českých knihoven, jímž je udržitelnost. Tedy podpora a propagace 17
cílů udržitelného rozvoje společnosti, tak jak je formulovala Organizace spojených národů.
Jelikož je mír jedním z těchto 17 cílů uržitelné společnosti, chápeme naši pomoc a nabídku
uprchlíkům z Ukrajiny také jako náš příspěvek k letošnímu tématu udržitelnosti v knihovnách. 

Více o nabídce

Darujte knihy v ukrajinštině
Liberecká knihovna vyhlásila sbírku ukrajinských knih a
vyzývá své příznivce, pokud mají ve svých domácích
knihovnách jakékoliv knihy v ukrajinském jazyce, které
mohou postrádat, aby je věnovali do sbírky jako dar.
Knihy budou zařazeny do fondu knihovny a nabídnuty
ukrajinským uprchlíkům, kteří knihovnu navštíví. Vítáme
také novější knihy v ruském jazyce. Sběrné místo se
nachází v budově Krajské vědecké knihovny v Liberci na
Informační službě ve vstupní hale. Knihy je možné nosit
kdykoliv během otevírací doby knihovny. Všem dárcům
srdečně děkujeme!

Více o sbírce

Roboti v knihovně
Po otevření Dílny 3D tisku liberecká knihovna připravuje další program, kterým vstupuje do
světa techniky. Od dubna budeme nabízet pravidelná setkávání s roboty a robotickými
stavebnicemi (např. SamLambs, iRobot Root, Lego a další). Účastníci, zejména z řad dětí, se
budou moci nenásilnou formou učit logickému myšlení, seznámit se se základními principy
programování, a to vše bez použití počítačů. Zveme všechny kluky a holky s rodiči nebo
prarodiči a těšíme se na první setkání naší robotické dílny, poprvé ve středu 27. dubna v
Hudební knihovně.

Více o akci
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Google poezie
Tak se od určité doby říká básním vytvořeným
z našeptávače googlovského vyhledávání. Algoritmus
vám na základě zadaného slova nebo několika písmen
nabídne různé návrhy a poskládá je způsobem, který
dává nečekaný smysl. Vznikne tak kratičká hravá báseň s
originálními významy. V Čechách se této tvorbě věnuje
Tomáš Miklica, jenž své aktivity v roce 2020 završil
vydáním sbírky Google poezie: Psáno našeptávačem. V
průběhu dubna vám v knihovně nabízíme výstavu Google
poezie (offline), která google poezii vytrhává z jejího
přirozeného online prostředí a prostřednictvím fyzické
expozice vám umožní zažít radost z nepředvídatelnosti.
Nezapomínejte přitom, že algoritmus si nic nevymýšlí. 
Staví jen a pouze na tom, co lidé skutečně hledají…

Více o výstavě

(re)Vize knihoven 21. století.
Prostor – funkce – příležitost

Vážení čtenáři a příznivci knihoven, zveme vás k prohlídce virtuální verze výstavy o soudobé
architektuře českých knihoven. Výstava vznikla v rámci činnosti Metodického centra pro
výstavbu a rekonstrukci knihoven a její stěžejní část představuje vybrané rekonstrukce knihoven
v ČR mezi lety 2015–2020. Výstava dokumentuje podobu celkem 21 knihoven od těch
nejmenších obecních až po krajské. V další části přibližuje rekonstrukce jihomoravských
knihoven realizované z krajského dotačního titulu Obecní knihovna, dále historii výstavby
Moravské zemské knihovny a také návrhy knihoven studentů Fakulty architektury VUT v Brně.
On-line verze výstavy je rozšířena o další rekonstrukce realizované od roku 2020. Najdete ji v
odkazu níže. 

Výstava on-line

Bookstart – S knížkou do života
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Ve středu 16. 3. 2022 se v čítárně Knihovny pro děti a mládež uskutečnilo setkání malých
čtenářů, odrostlejších účastníků našeho klubu Kolibřík, a jejich rodičů. V rámci projektu
Bookstart – S knížkou do života, jehož součástí je již několik let i naše knihovna, obdrželi
dárkový set, kterému dominovala kniha Ivony Březinové. Právě kniha je alfou a omegou celého
projektu, jenž cílí na čtenářskou gramotnost u dětí od novorozeňat až po předškoláky. S první
knihou se děti setkaly na vítání občánků, kde mimo jiné získaly také registraci do knihovny,
kterou pravidelně navštěvují. Můžeme tedy říci, že tyto čtenáře provází kniha od narození. Účast
na akci byla hojná. Nejdříve se četla pohádka a poté jsme vyráběli ptáčky z barevného papíru.
Uprostřed stolu se nacházelo lýkové hnízdo, kam mohly děti svoje ptáčky vsazovat. To mělo být
symbolem toho, že tito odrostlí kolibříci již brzy vylétnou z hnízda, tedy půjdou do školy, kde se
naučí písmena, a budou si tak moci číst knihy sami. Děkujeme rodičům, kteří se do projektu
zapojili a své děti vedou ke čtení. 

Více o projektu

Vybíráme z nabídky akcí:

Výstava Záhadné pouto 

Výstava k výročí 30 let od obnovení
diplomatických vztahů mezi tehdejším
Československem a Státem Izrael bude
otevřena vernisáží 4. dubna v 17 h. Popisuje
ono záhadné a hluboké pouto mezi českým a
židovským národem a mapuje historické
milníky, které formovaly tento vztah.

Slavné vily renesančního Říma

Příběhy vtisknuté do kamene. Vyprávění o
římských vilách z období renesance a raného
baroka. Vyzdvihuje architektonické a výtvarné
skvosty 15. a 16. století a nabízí vhled do
obecně kulturních a politických dějin, které
předurčily moderní Evropu. Koná se v úterý 5.
dubna v 18 hod.   
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Více o akci Více o akci

Program knihovny rychle a snadno!

Kalendář všech aktuálních akcí a výstav v knihovně včetně pdf souboru ke stažení najdete vždy
na našich webových stránkách v sekci Akce. Pokud nechcete propásnout žádný z našich
pořadů, objednejte si naše e-mailové E-pozvánky! Pravidelně jednou týdně Vám budeme zasílat
přehled nejbližších akcí v knihovně. Odhlásit se můžete kdykoliv. 

Objednat E-pozvánky

Dubnové kalendárium

Terry Pratchett

28. dubna 1948 – 12. března 2015; anglický spisovatel fantasy románů
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Doporučujeme ke čtení 

Chci půjčit Chci půjčit Chci půjčit

K odběru E-zpravodaje jste se přihlásili poskytnutím své e-mailové adresy pro tyto účely. 

Napište nám

Krajská vědecká knihovna v Liberci
Rumjancevova 1362/1
Liberec 1 – Staré město
460 01 Liberec

+420 482 412 133

sidlofova@kvkli.cz

www.kvkli.cz

Sledujte nás

Snažíme se Vás neustále informovat 
o všech našich novinkách. Sledujte
nás na sociálních sítích, na webu
a nebo nám jednoduše napište.

Nechcete již nadále odebírat tyto e-maily?
To nás mrzí. Odhlásit se můžete zde
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